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Blatské muzeum v Soběslavi 
a Ochrana fauny ČR Votice 

 
si Vás dovolují pozvat na 

 

exkurze 7. ročníku cyklu 

Přírodou krok za krokem 
(2009) 

 

Při vycházkách Vás i letos chceme blíže seznámit především s přírodou okresů Tábor, Benešov a Příbram. 
Cyklus pořádají společně Blatské muzeum v Soběslavi a Ochrana fauny ČR Votice ve spolupráci s dalšími 
subjekty – 21/12. základní organizací Českého svazu ochrany přírody ze Sezimova Ústí, Správou Chýnovské 
jeskyně a občanskými sdruženími Danar a Calla. Exkurze organizované Ochranou fauny ČR jsou 
spolufinancované grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci finančního mechanismu EHP a 
norského finančního mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti. 
Aktuální program cyklu najdete na internetových stránkách www.husitskemuzeum.cz v oddílu Exkurze. 
 

sobota 25. 4. 
Vítání ptačího zpěvu v Táboře  

vycházka do okolí města spojená s pozorováním a poslechem ptáků 

vedou Ing. Josef Jahelka, Ing. František Vališ a Ing. Jiří Vitovský (všichni ZO ČSOP Sezimovo Ústí) 3 
sraz: Tábor, zastávka MHD Klokoty („klokotská hospoda“), 8:00 
spojení na místo srazu z Veselí n. L. a Soběslavi: vlakem Veselí n. L. 6:51 – Soběslav 6:59  – Tábor 7:25, odtud 

autobusem MHD č. 13 Tábor, AN 7:52 – Tábor, Klokoty 8:02 
 

pátek 8. 5.  
Za piskoři, obojživelníky a plazy do okolí Dráchova /Soběslavsko/  

exkurze do oblasti Dráchovských tůní,  
kde žije významná populace chráněné ryby piskoře pruhovaného 

a řada druhů obojživelníků a plazů 

vede Mgr. David Fischer (Hornické muzeum Příbram) 1 
sraz: Dráchov, mlýn (restaurace) u mostu přes Lužnici, 9:30; doporučujeme vzít si s sebou holínky 
spojení na místo srazu z Votic, Tábora a Soběslavi: autobusem (linka Praha – Jindřichův Hradec) Votice, AN 8:00 – 

Tábor, AN 8:40 – Soběslav, zimní stadion 9:04 – Dráchov, rozc. 9:10, odtud cca 700 m pěšky do obce 
 

neděle 24. 5. 
Příroda Borkovických blat /Soběslavsko/ 

celodenní vycházka po renovované naučné stezce s novým informačním systémem, 
pozorování blatské flóry a hmyzu v jejím okolí 

vedou RNDr. Daniel Abazid (BM v Soběslavi) a RNDr. Jiří Řehounek (Sdružení Calla České Budějovice) 1+6 
sraz: parkoviště na začátku naučné stezky Borkovická blata (při silnici Soběslav – Mažice), 9:15  
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sobota 6. 6. 
Za jarní kv ětenou na Zvírotický meandr /Sedlčansko/ 

seznámení s jarním aspektem skalních stepí a teplomilných trávník ů  
typických pro údolí středního toku Vltavy a řada vyhlídek do okolí řeky 

vede Jiří Malíček (Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze) 2 
sraz: Zvírotice (cca 15 km SZ od Sedlčan), náves, 10:00 
 

sobota 20. 6. 
Zámecký park na Dobříši 

prohlídka anglického parku a francouzské zahrady obklopující zámek  
rodu Colloredo-Mansfeldů s výkladem o jednotlivých významných dřevinách 

vede RNDr. Anna Skalická (Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze) 1+2 
sraz: Dobříš, pokladna zámku, 9:00; do francouzské zahrady se platí vstupné 20 / 10 Kč 

možnost návštěvy zámku – 11 rokokových a klasicistních pokojů 
spojení na místo srazu z Příbrami: autobusem Příbram, Jiráskovy sady 8:18 – Dobříš, nám. 8:38 
 

červenec / srpen (termín bude upřesněn později)  
Luční u Sezimova Ústí – mykologická perla Táborska 

exkurze věnovaná houbám národní přírodní památky Luční,  
která byla vyhlášena v roce 1988 jako první mykologická rezervace v bývalém Československu 

vede Pavel Špinar (správce NPP Luční, Tábor) 1 
sraz: Sezimovo Ústí, zastávka MHD Kovosvit 
 

srpen (termín bude upřesněn později)  
Netopýří noc na hradě v Týnci nad Sázavou /Benešovsko/ 

pozorování kolonie netopýra velkého v hradní věži spojené s promítáním, 
 vycházka k řece a sledování netopýrů ultrazvukovými detektory,  

ukázka ochočených handicapovaných netopýrů, doprovodný program pro děti 

vede RNDr. Petra Nová, Ph.D. (Česká společnost pro ochranu netopýrů) 2 
sraz: Týnec n. Sázavou, hrad, 19:00 
 

sobota 29. 8. 
Netopýří noc na hradě Šelmberk u Mladé Vožice /Táborsko/ 

odchyt netopýrů do sítí a jejich sledování ultrazvukovými detektory,  
ukázka ochočených handicapovaných netopýrů, promítání a doprovodný program pro děti  

vedou RNDr. Petra Nová, Ph.D. (Česká společnost pro ochranu netopýrů) a Aleš Nový (o.s. Danar Mladá 
Vožice) 1+5 

sraz: hrad Šelmberk (cca 2 km SV od Mladé Vožice – možnost dojet na místo autem), 20:00 
 

srpen / září (termín bude upřesněn později) 

Evropská noc pro netopýry v Chýnovské jeskyni /Táborsko/ 

vede RNDr. Vladimír Hanzal (Agentura ochrany přírody a krajiny ČR Praha) 4 
sraz: Chýnovská jeskyně (cca 5 km SV od Chýnova – možnost dojet na místo autem) 
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září (termín bude upřesněn později) 
Za hořečkem českým do přírodní památky Hroby /Táborsko/ 

vycházka do přírodní památky Hroby, kde se nachází jediná dochovaná lokalita kriticky ohrožené 
rostliny hořeček český (Gentianella bohemica) na Táborsku, a do jejího okolí 

vedou RNDr. Jiří Brabec (specialista na české hořečky, Krajské muzeum Karlovarského kraje Cheb), Ing. Jan 
Fišer (management lokality, Městský úřad Tábor) a RNDr. Daniel Abazid (BM v Soběslavi) 1 

sraz: Hroby (cca 15 km V od Tábora), parkoviště u hřbitova na SV okraji obce 
 

sobota 26. 9. 
Barevný svět lišejníků Týnčanského krasu /Sedlčansko/ 

prohlídka bohatých vápencových společenstev lišejníků charakteristických  
pro lokalitu Kozince a okolí lomu Skoupý v Týnčanském krasu u Petrovic 

vede Jiří Malíček (Katedra botaniky Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze) 2 
sraz: terénní základna Speleoklubu Týnčany před Divišovou jeskyní (cca 2 km S od Petrovic, u odbočky na 

Týnčany ze silnice č. 118 Petrovice – Krásná Hora), 10:00 hod. 
 

září / říjen (termín bude upřesněn později) 

Houby Velkého huteckého lesa u Tábora 
mykologická exkurze do okolí táborské příměstské části Hlinice 

vede Pavel Špinar (správce NPP Luční, Tábor) 1 
sraz: Tábor, Hlinice, autobusová zastávka (spojení z Tábora, AN) 
 

sobota 3. 10.  
Světový festival ptactva u rybníka Musík /Sedlčansko/ 

pozorování podzimního tahu ptáků 

vedou Mgr. Lukáš Viktora a Josef Veselý (Česká společnost ornitologická) 2 
sraz: místo a čas srazu budou upřesněny později 

 
říjen (termín bude upřesněn později) 

Po stopách dolování v rudním revíru Ratibořských Hor /Táborsko/ 
celodenní vycházka do okolí Ratibořských Hor zaměřená na historii a pozůstatky důlní činnosti 

vede František Krejča (Správa Chýnovské jeskyně) 1+4 

sraz: Ratibořské Hory, náměstí 
 

Koordinátoři cyklu exkurzí: 
RNDr. Daniel Abazid – Blatské muzeum v Soběslavi (pobočka Husitského muzea v Táboře), tel. 381 523 421, 

abazid@husitskemuzeum.cz (exkurze označené 1) 
RNDr. Petra Nová, Ph.D. – externí spolupracovnice Ochrany fauny ČR Votice, tel. 605 870 323, nova-petra@centrum.cz 

(exkurze označené 2) 

Spolupracující partneři: 
Ing. Josef Jahelka – 21/12. ZO ČSOP Sezimovo Ústí, tel. 381 486 495 (exkurze označená 3) 
Ing. Karel Drbal a Frant. Krejča – Správa Chýnovské jeskyně, tel. 381 299 034, chynov@caves.cz (exkurze označené 4) 
Aleš Nový – Občanské sdružení Danar Mladá Vožice, tel. 603 520 973, ales.nowy@seznam.cz (exkurze označená 5) 
RNDr. Jiří Řehounek – Sdružení Calla České Budějovice, tel. 605 066 898, RehounekJ@seznam.cz (exkurze označená 6) 
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Stálá expozice PŘÍRODA TÁBORSKA v soběslavském Blatském muzeu 
Expozice Vás provede všemi biotopy, s nimiž se můžete na Táborsku i v širším okolí setkat. Jedná se o různé typy 
lesů, louky a pole, skály a výslunné stráně, vodní a mokřadní biotopy, rašeliniště a okolí lidských sídel. Všechny jsou 
představeny prostřednictvím fotografií, herbářových položek rostlin, modelů hub, preparátů hmyzu a dalších 
bezobratlých a zvláště pak dermoplastických preparátů obratlovců. Nechybí ani druhy na Táborsku již vyhynulé – 
medvěd hnědý, rys ostrovid či kočka divoká. Netradičním zpestřením jsou malá dioramata zobrazující život 
vybraných druhů hmyzu. Pozornost je věnována i mineralogii a geologii oblasti a také jednotlivým zvláště 
chráněným územím v okrese. Expozice je otevřena v Rožmberském domě od 1. 5. do 30. 9. denně kromě pondělí 
(8:00 – 12:00 a 12:30 – 16:00 hod.).  

 
 

Výstava v Blatském muzeu v Soběslavi 

MADAGASKAR – LABORATO Ř BOHŮ 
Rožmberský a Smrčkův dům 6. 6. – 30. 9. (otevírací dobu viz výše), vernisáž výstavy 5. 6. 

Výstava je po loni prezentovaném Novém Zélandu druhým pohledem do světa ostrovů s unikátní přírodou i kulturou. 
Rožmberský dům nabízí představení madagaskarské živé a neživé přírody, její ochrany i ohrožení. Projdeme všechny 
biotopy ostrova – deštné i suché opadavé lesy, trnitý buš, hory, sladkovodní prostředí i mangrovové porosty. 
Opominout samozřejmě nemůžeme pro ostrov tak typické baobaby ani četné orchideje, z plejády zajímavých 
živočichů pak především poloopice lemury, které známe i z našich ZOO. Unikátním exponátem výstavy je preparát 
nočního primáta ksukola madagaskarského, jehož dlouhé tenké prsty nemají obdoby. Ve Smrčkově domě se 
seznámíme se s místním obyvatelstvem (Malgaši), jeho kulturou i obživou. Nahlédneme do madagaskarké historie, 
poznáme tamní náboženství, jazyk i některé zvyky a tradice. Uvidíme, jak se dnes žije ve městech i na vesnicích. 
Nechybí ani představení typických zemědělských plodin a chovaného dobytka. Závěr výstavy pak patří kapitole Češi 
na Madagaskaru a prezentaci expedice Baobab 2006, z jejíž cesty výstava vznikla. Zveme Vás také ke shlédnutí 
filmu „Madagaskar – ostrov či kontinent?“ z produkce Lemuria TV.  

 
 

STANICE PRO ZRANĚNÉ ŽIVOČICHY ve Voticích 
Stanice při nevládní organizaci Ochrana fauny ČR vznikla v roce 1998 a v současné době působí na území 
7 pověřených úřadů – Votice, Benešov, Sedlčany, Dobříš, Příbram, Tábor a Soběslav. Služba na výjezdy pro 
zraněná zvířata funguje nepřetržitě 24 hodin denně (tel. 603 259 902). Snahou stanice je návrat vyléčených 
živočichů zpět do volné přírody. Za 11 let činnosti prošlo stanicí téměř 5000 zvířat několika desítek druhů. 
Nejčastějšími pacienty jsou ptáci, dále pak savci. Návratnost živočichů zpět do přírody se pohybuje okolo 60%. 
V případech, kdy jsou zvířata trvale hendikepována, zůstávají ve stanici v expozici určené k ekologické výchově. 
Můžete si zde zblízka prohlédnout např. výra, puštíky, kalouse ušatého, poštolky, káně, čápa, volavku, lišku, kunu, 
psíka mývalovitého a další zvířata z naší přírody. Stanice je otevřena od pondělí do pátku 8:00 – 16:00 hod., 
o víkendech 13:00 – 16:00 hod. Skupiny nad 20 osob je třeba předem objednat na tel. čísle 317 813 178. 

 

PŘÍRODOVĚDNÉ AKCE PRO DĚTI 
Kromě několika výše uvedených exkurzí pořádá Ochrana fauny ČR Votice ještě speciální akce v okolí větších 
měst určené především pro dětské účastníky a rodiny s dětmi. Bližší informace o nich získáte na tel. čísle 
317 813 178. 
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